

# 生活苏州

## “水八鲜”部分产品农药超标

昨日,苏州质检部门发出最新质检报告显示,苏州特产“水八鲜”部分指标超标,要引起警觉。

近期,苏州市质检所针对应季的苏州特产“水八鲜”产品如:红菱、藕、茭白、莼菜、芹菜、鸡头米等进行了食品安全检测,抽查地点有车坊菜场、莲花菜场、郭巷农贸市场、里河农贸市场、苏州工业园区葑门菜场、东山杨湾、东山农贸市场、西山农贸市场、西山镇堂里、荷韵、横泾、松陵等。检测依据为NY/T761-2008《蔬菜和水果中有机磷、有机氯、拟除虫菊酯和氨基甲酸酯类农药多

残留的测定》、GB2762-2005《食品中污染物限量》,检测项目有农药类:甲胺磷、甲拌磷、对硫磷、甲基对硫磷、氧化乐果、乐果、毒死蜱、乙酰甲胺磷、久效磷、三唑磷、磷胺、三氟氯氰菊酯、三唑酮、氯氰菊酯、氰戊菊酯;重金属类:铅、砷、汞。

本次抽检共31批次,红、白菱6批、藕7批、茭白6批、水芹1批、鸡头米6批、莼菜5批,抽检结果29批次合格,2批次不合格,不合格产品为1批红菱、1批水芹,合格率为94%。车坊菜场的红菱检出甲胺磷和久效磷,其中久效磷检测浓度为

0.04mg/kg,国家标准规定限量值最高为0.01mg/kg,超出标准规定的限量值3倍;里河农贸市场芹菜检出毒死蜱,浓度为0.56mg/kg,国家标准规定限量值最高为0.05mg/kg,超出标准值10倍。

根据专家介绍,农药危害涉及面广,由于其富集作用,可通过水体、空气、土壤、食物链等途径伤害人体健康。人体农药中毒轻者表现为头痛、头昏、恶心、倦怠、腹痛等,重者出现痉挛、呼吸困难、昏迷、甚至死亡,建议消费者在食用果、蔬类产品前充分浸泡,流水冲洗。 王彪

### 全省首例甲流赔案在太仓办结

昨天笔者从太平洋寿险太仓支公司获悉,江苏省首例、全国第二例甲型H1N1流感保险赔案已在该公司快速办结。

10月中旬,苏州太平洋寿险所辖太仓支公司接报案称,太仓市某小学一名孙姓小学生不幸感染甲型H1N1流感,经三天住院治疗已康复出院。该同学年初曾购买太平洋

寿险“学生平安保险”,来人询问这名13岁男孩可否获得保险赔偿。获知该情况后,太平洋寿险太仓支公司随即启动专项理赔绿色通道,特事特办,在2小时内便快捷审核、补办好所有理赔手续,当场结付了赔偿款。公司还及时指定业务人员专程将数百元赔付款送到了被保险人手中。 何寅平 方文

### 信息博览会预计参观人次达15万

今日,为期4天的第八届中国苏州电子信息博览会将在苏州国际博览中心拉开帷幕。昨天,在苏州市政府举行的新闻发布会上,苏州市政府副市长周伟强对此次博览会筹备情况进行了通报。据悉,今年的展会将有630多家厂商参展,使用展位数

超过2000个,将吸引相关机构、企业、专业媒体等专业人士5万人次,参观总人次达15万人。

据悉,此次展会,苏州市民只要在展期(10月22日至25日)中生日,就可以拿着身份证到会领取生日大礼一份。 陈泓江

### 苏州6镇入围省首批创新专业镇

近日,在江苏省科技厅认定的首批30个江苏省创新专业镇中,苏州有海虞镇、玉山镇等6镇入选,总数位居全省首位。

设定创新专业镇目的在于引导产业特色鲜明的专业镇依靠科技创新,提升产业创新能

力和区域综合竞争力,推动产业结构优化升级。苏州入围的6个镇是常熟海虞镇、昆山玉山镇、周庄镇、千灯镇、吴江盛泽镇、汾湖镇,其鲜明的地方产业特色分别是氟化工材料、精密模具、传感器、电子线路板、丝绸织造和电梯制造。 李胜华

### 苏州民间文艺家获四项“山花奖”

中国民间文艺最高奖、第九届中国民间文艺“山花奖”日前揭晓,苏州市继上届获得四项“山花奖”之后,这次又荣膺四项“山花奖”,分别是:姚建萍刺绣艺术馆的苏绣作品《江山如此多娇》、孙林泉、周平的玉雕作品《吉祥三宝·和谐碗美》、宋水官的橄榄核雕作品《乘风破浪》获“山花奖·民间工艺美术作品奖”;陆瑞英、周正良、陈永超的

《陆瑞英民间故事歌谣集》获“山花奖·民间文学作品奖”。据悉,本届“山花奖”颁奖典礼,将于10月31日在浙江宁波隆重举行。

此外,在近期举行的江苏省民间文艺家协会第六次代表大会上,全国非物质文化遗产苏绣项目传承人、四届“山花奖”得主姚建萍当选为六届省民协副主席。 王玲玲 一叶

### 昆山选出20年“十大民心工程”

日前,由昆山市委宣传部分主办的“纪念撤县设市20周年·昆山十大民心工程”评选结果揭晓。

据介绍,以凝聚民心,造福于民为主题的“纪念撤县设市20周年·昆山十大民心工程”评选活动从7月底开始启动,广大市民通过网络投票、寄送选票的形式积极参与。根据市民投票和专家评审,最终入围的撤县设市20周年昆山“十大民心工程”为:实现全面小康,发展成果惠及百姓;统筹发展,推进城乡一体化;教育现代化工程,让群众享受平等教育;文化昆山建设,丰富市民精神生活;建立社区卫生服务体系,享受优质惠民的健康服务;公交优先,让市民出行更便捷;平安昆山建设,撑起安全保护伞;饮用水安全保障工程,市民喝上放心水;城乡公共服务体系,实现公共服务均等化;保护环境生态,打造绿色昆山。 陈泓江



### 撤县设市20周年 昆山签约60个项目“庆生”

昨日,盛装的昆山城市广场锣鼓喧天,20根“蜡烛”耸立在巨型“蛋糕”上格外引人注目。

据介绍,昆山金秋经贸招商活动每年一度,从1997年开始举办至今,已经是第十三届了。今年,昆山市委、市政府提出“上半年走出去,下半年请进来”的招商思路。今年金秋经贸招商期间,签约项目60个,投资总额超过30亿美元,注册外资超过12亿美元,引进民资24个,注册资本16.4亿元。 陈泓江 文/摄

汇聚一堂,为昆山的“生日”送上祝福和“大礼”。

据介绍,昆山金秋经贸招商活动每年一度,从1997年开始举办至今,已经是第十三届了。今年,昆山市委、市政府提出“上半年走出去,下半年请进来”的招商思路。今年金秋经贸招商期间,签约项目60个,投资总额超过30亿美元,注册外资超过12亿美元,引进民资24个,注册资本16.4亿元。 陈泓江 文/摄

## 常熟“富二代”斑马线撞人案嫌疑人 蔡学平涉嫌交通肇事罪被批捕

10月20日,涉嫌交通肇事罪的醉酒驾车者蔡学平被检察院批准逮捕。据悉,目前,赔偿事宜还在继续协调中。

常熟市公安局立案侦查结果显示:10月5日20时35分许,犯罪嫌疑人蔡学平饮酒后(事故后经司法鉴定机构检测,其体内血液中乙醇浓度为每毫升1.13毫克,属醉酒驾车)驾驶苏EWH668轿车,在珠江路由西往东行驶到体育馆南大门外处越过道路中心黄色双实线,轿车正面与在人行横道上步行横过道路的行人程纪涵发生相撞,致42岁的程纪涵受伤,经送医院抢救无效于事故当晚死亡(快报已报道)。

在珠江路由西往东行驶到体育馆南大门外处越过道路中心黄色双实线,轿车正面与在人行横道上步行横过道路的行人程纪涵发生相撞,致42岁的程纪涵受伤,经送医院抢救无效于事故当晚死亡(快报已报道)。

常熟市公安局认为,蔡学平夜间醉酒驾驶机动车上路行驶,行至设有人行横道的

路段超速行驶,遇行人正在通过人行横道未能停车让行,是造成事故的直接原因,其行为违反《中华人民共和国道路交通安全法》第二十二条第二款、第四十二条、第四十七条第一款的规定,应负事故的全部责任,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第一百三十三条之规定,涉嫌交通肇事罪。 陈泓江 王彪

## “家电下乡”补贴兑付方式改变 农民买家电当场能拿到补贴

昨天,笔者从苏州市财政部门获悉,按财政部有关要求,苏州市将实行家电下乡“销售网点代审代垫”补贴方式,由原来的“网点代审、财政审核结算”改为“网点代理审核、代为垫付补贴资金、财政与网点统一审核结算”的方式。

据了解,今后凡苏州市农户只需一次性带齐相关证件,即可在销售网点现场领取到

家电下乡补贴。为了加快推进这一补贴模式,一是对从7月1日起至今未进行补贴申报的产品,继续按原补贴方式由财政受理审核拨付;二是已实施“销售网点代审代垫”的,要进一步完善制度,强化服务,加快兑付进度;暂未实施“代审代垫”方式的,要采取有效措施,促进兑付方式转变;三是对销售网点进行清理

整顿,符合条件的,及时签订代审代垫协议,明确各自责任和义务;不具备条件的网点将被取消家电下乡销售备案资格。

截至9月30日,苏州全市共销售各类“家电下乡”产品64016台(部),销售金额达1.4亿元;兑付各项补贴家电45371台(部),兑付补贴金额1353万元。 陈泓江



### 本周持续晴好 昼夜温差较大

昨天的苏城天气仍然不错,秋高气爽,在太阳照射下,午后最高温度达到了26.7℃,比前天升高不少。明天就是霜降了,但苏州的市民还没有体会到浓浓的秋意,晴好的天气在本周会一直持续,今天早上的最低温度还会略有上升。

据气象台预计,今天多云到晴,东南风3-4级,最低气温16-17℃,最高气温26-27℃,明天天气多云,东南风3-4级,最低温度16℃,最高温度25℃。在高压影响下,未来几天苏州的天气将持续晴好,不过由于早晚较凉,午后又稍微有些热,所以最近的昼夜温差较大,一般都在10℃左右,市民要注意及时增添衣物,并且多喝水,预防秋燥。 赵沈宇

### 今日周边城市天气:

- 常熟:多云,东南风3-4级,气温16-24℃
- 太仓:多云,东南风3-4级,气温15-25℃
- 吴江:多云,东风3-4级,气温16-25℃
- 昆山:多云,东南风3-4级,气温16-25℃
- 张家港:多云,东风3-4级,气温15-25℃
- 上海:晴到多云,偏东风3-4级,气温16-26℃



### 张家港船闸实行“枯水期”管制放行

10月中旬以来,张家港船闸下游通航水位受多方面的影响已连续多日出现最低水位不足2米的现象,为避免因船舶搁浅造成引航道阻塞事故的发生,张家港船闸决定从10月21日至明年3月31日,对重载船舶实行“枯水期”管制放行。

根据管制规定,张家港船闸明确规定,低潮位时放行200总吨或型深不超过2米的船舶;总吨位超过200总吨或型深超过3米的船舶必须在高潮位(通航水位达3.5米以上时)放行。 王伟

### 204国道太仓段 半幅封闭施工

昨天笔者从市公路部门获悉,因路面车辙处理需要,自2009年10月21日至11月11日,204国道962K+150M-965K+550M处将进行施工。在此期间半幅道路封闭施工,半幅双向通行。请过往车辆注意施工路段安全标志,减速慢行。 王伟 沈雅勤

### 《保安服务管理条例》即将施行 娱乐场所保安何去何从

国务院总理温家宝近日签署第564号国务院令,公布《保安服务管理条例》。该《条例》明年1月1日起施行,规定保安须持证上岗,不得搜身或用暴力手段处置纠纷等。其中,“娱乐场所应当从保安服务公司聘用保安员,不得自行招聘保安员。”消息披露后,社会反响强烈,有称赞叫好的,也有叫苦不理解的。苏州一些娱乐场所有什么反应呢?这项规定能否顺利执行?

的亲朋好友。对于娱乐场所一般不从保安公司招聘保安的情况,一位娱乐界的策划人士介绍,娱乐场所环境复杂很难管理,时间久了,一些保安成为老板的助手,还有一些保安参与违法勾当,为了自己利益的便利,肯定不会让外来的保安介入。

“目前,酒吧里保安大部分还是自己聘用的。他们可能认为自己聘的保安卖力,派下来的保安不顶用。”苏州一位娱乐场所人士介绍,“不让我们自己招聘保安?那我们自己设立安保人员或者维持秩序的志愿者总可以吧。”一位娱乐场所负责人这样认为。还有娱乐场所的人表示,其实在费用方面不见得便宜,关键还是自己招保安管理方便。有关专家认为,随着保安市场的放开,竞争之下保安素质自然提升,就像物业公司,服务好的才有小区聘用,管理不严服务不好,不仅保安没有市场,公司也将被淘汰。同时,规范保安的行为确实非常有必要。 王彪

笔者首先到苏州公安和一些保安部门进行了解,得到的答复是目前还只是看到这项新规定,具体如何执行还不好谈。根据一位知情人介绍,现在苏州一些娱乐场所基本上都用自己招聘的保安员,而且服装各异,有的是西装,有的则是仿警服,有的甚至穿起了部队的迷彩服,反正一直都没有统一起来,现在要规范确实是个好事情。笔者从苏州娱乐场所了解到,他们的保安员一般都是在社会上招的,有的还是自家